

(上接第一版)

强化综合治理 让清廉景区建设与净化旅游行业环境相融合

“景区干净整洁、消费明码标价、市场秩序良好，我们旅游的体验感很好……”叠彩区纪委监委督查组在国家5A级旅游景区桂林市叠彩山景区督查时，一位外地的游客满意地向督查组说道。

叠彩区以清廉景区建设为契机，严格落实《叠彩区推进清廉景区建设的实施方案》，以廉洁文化进景区为抓手，充分利用辖区文化旅游资源的优势，将旅游廉洁文化建设与景区生态文明建设、公民素质教育、当地社会发展相结合，创建叠彩区特色旅游廉洁文化体系，助力桂林打造世界级旅游城市。灵川县建立健全监督管理、权力制约、责任追究机制，坚决追究违规执法违法责任，建设文明清廉执法队伍。联合多个执法部门持续开展旅游行业秩序综合治理，规范旅游市场秩序，加大对涉及景区的黑恶势力打击力度，建设平安景区，加大对旅游设施、特色产品质量和食品安全检查力度，为打造世界级旅游城市和旅游行业高质量发展营造良好氛围。

在推进清廉景区建设中，我市坚持把清廉景区建设与净化旅游市场环境相融合，制定文化旅游市场信用承诺管理办法，明确八个章节23条信用承诺内容，扎实开展文化旅游市场信用承诺试点，营造诚实守信的市场环境。同时，持续开展旅游行业秩序综合治理。针对市场整治中发现的问题及自治区暗访反馈的线索，集中执法力量重点查处、重点打击。仅2023年1—10月，通过12345平台接收并办结文化旅游市场投诉、举报、咨询意见等2997件，挽回经济损失398万余元；受理游客退货628件，为游客办理退货324万余元。自旅游退货监理中心成立以来，共受理游客购物退货投诉1471件，为游客办理退货退款895万余元，有效维护了良好旅游市场秩序，净化市场环境，为打造世界级旅游城市提供坚强保障和强大助力。

丰富载体内涵 分批分类稳步推进打造清廉景区示范点

“2024年是清廉景区创建关键之年，我们将继续指导清廉景区试点创建工作，优化改造升级，丰富载体内涵，分批分类、稳步推进打造清廉景区示范点，并按照清廉桂林建设工作领导小组办公室的要求，努力完成各项任务。”我市清廉景区建设工作专责小组相关负责人表示。

据了解，为不断推进清廉景区建设，加快文旅融合高质量发展，今年清廉景区创建工作将注重串珠成链，精心打造清廉文化旅游线路。将从2023年度38个试点景区中推出“一日游”“两日游”线路，打造清廉景区精品线路，提高清廉景区的廉洁文化内涵，丰富文旅产品供给，不断满足当前游客需要。同时，按照清廉景区建设工作专责小组印发的《桂林市清廉景区建设实施方案》的要求，继续指导全市32家景区参与清廉景区试点创建(2024年达70家)，实现清廉景区试点创建率到达70%的目标。

此外，要强化景区行业培训，形成可复制推广的创建经验。要通过各种培训，实现“管理机制更加健全，景区运行更加公开规范高效，清廉理念深入人心，风清气正的行业新风和山清水秀的自然生态交相辉映，游客获得感、安全感和满意度显著提高”的清廉景区建设目标。

(上接第一版) 集纳了登山、徒步、探洞、野营、骑行等多种趣味玩法，可深入体验原汁原味的喀斯特山水奇观，饱览漓江的精华段，跟着“上春山”的旋律探秘广西山水画卷；寻春意·一路生花之旅在柳州相约满城紫荆花，到河池南丹巴平村赏巴平梯田油菜花海，走进中国“油桐之乡”河池天峨三堡乡看漫山油桐花迎风摇曳；探春彩·八桂变装之旅设在贺州、桂林、柳州，精选最受欢迎和超级出片的经典旅拍景点，游客可以穿上旗袍、汉服和少数民族服饰，梳上侗族贵妃头饰，将自己最灿烂的笑容定格在广西多彩的春天里；赏春韵·诗意乡村之旅选在南宁、来宾，汇集了大龙湖、霞客桃源、莫土司衙署等八桂特色乡村小镇，可深度感受广西乡村文化，领略淳朴民风，体验欢快农家乐、田园牧歌……

为方便游客玩转今年“广西三月三”，我区推出唱春光·节庆欢歌之旅精品线路，汇集桂林龙胜黄洛瑶寨、柳州融水梦呜苗寨、河池宜州刘三姐故里等景区景点，一站式观赏广西各民族起舞踏歌的热闹景象，沉浸式体验瑶舞欢腾、苗舞喜庆、壮歌嘹亮，感受少数民族文化魅力。广西诚邀大家开启品春味·美食飘香之旅，走一走南宁、贵港、玉林、梧州，探访老南宁的人间烟火，游览生态茶山，在茶园围炉煮茶，在玉林十字街感受鬱风宋韵，感受兼收并蓄的美食文化。

从连绵不绝的喀斯特峰丛到海天一色的碧波万顷，从古老神秘的民族文化到瑰丽多样的边陲风情，不同的线路为游客提供了不同的出游“攻略”，以差异化的旅游产品供给满足广大游客多样化的旅游需求，体现“秀甲天下、壮美广西”的多彩魅力。

市漓江风景名胜区综合执法支队党支部开展“助农春耕”活动

本报讯 (记者唐健捷 通讯员王荣仕)正值春耕时节。近日，桂林漓江风景名胜区综合执法支队党支部利用休息时间，组织志愿者以“学雷锋志愿服务助春耕”为主题，前往灵川县大圩镇狮子岩村开展“助农春耕”志愿服务活动。

此次活动，志愿者们充分发挥基层党员干部“扎根基层、以干为先”的实干本色，积极引导群众做好农作物管护，不仅为困难群众解决了春耕中人手不足的困难，更有力促进了党群、干群关系融合，进一步强化了基层党员干部志愿者的责任感和使命感，真正将“我为群众办实事”活动在基层一线走深走实。

领导干部任职前公示

市组示字〔2024〕16号

根据有关规定，经研究决定，对以下同志进行任职前公示。

谢斌，男，汉族，1985年5月生，大学，法学学士，中共党员，现任桂林市中级人民法院立案第一庭庭长、四级高级法官，拟提名为主管法院工作的副庭长。

对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2024年4月2日前邮寄或直送中共桂林市委员会组织部举报中心(邮寄的以邮戳为准，邮政编码：541199；直送的以送达日期为准)。举报电话：0773-12380，网址：gl.gx12380.gov.cn。

干部群众如实反映有关问题受法律保护。
中共桂林市委员会组织部
2024年3月25日

市关工委“春雨·公益课堂”走进桂林市平山小学

今年将着力打造“春雨”爱心公益课堂品牌

本报讯 (记者周文俊 通讯员宣福成)3月25日下午，市人大常委会原副主任、市关工委常务副主任石春莲带领“五老”志愿者走进桂林市平山小学，开展“春雨·公益课堂”活动，用精彩的红色故事、红色歌曲、红色诗词朗诵以及诗词讲堂与互动节目，为学生们上了一堂难忘的公益课。

“同学们，你们听过《英雄赞歌》吗？这是电影《英雄儿女》的主题曲，我给你们唱一遍好不好？”课堂上，石春莲以一首红色歌曲和孩子们互动，接着讲述狱中小英雄小萝卜头、抗日小英雄雨来等革命先烈的感人故事；广西师范大学石欣

平老师给同学们带来了《乘风破浪再出发》的歌曲；平山小学的师生们共同朗诵了《“红领巾”与新中国共成长》，表达了少年儿童对祖国的热爱之情；市关工委名誉主任黄家城则给孩子们带来了诗词欣赏，并与学校的诗词达人一起对诗。革命先烈的感人红色故事、雄壮激昂的红色歌曲、优美动人的诗词和趣味十足的对诗，让学生们在思想上深受教育的同时，也在诗词的海洋里收获快乐满满。

据了解，此次“春雨·公益课堂”走进桂林市平山小学活动，是市关工委今年着力打造“春雨”爱心公益课堂品牌的首场

活动。

市关工委相关负责人表示，新一代青少年是伴随着互联网成长起来的一代，思想观念更为开放多元，也更易受到影响。为抓住青少年价值观形成和确定的关键时期，今年市关工委着力打造“春雨”爱心公益课堂品牌，将从思想道德教育、法制教育、科技教育、红色文化、非遗传承、心理咨询、青年劳动创业技能、家庭教育等8个方面开展一系列实践活动。通过建立“五老”骨干人才库，成立“春雨”爱心工作室，定期在全市各中小学校以定点、巡回的方式开展活动等，努力把“春

雨”爱心公益课堂建设成为关爱保护青少年的重要阵地，促进广大青少年德智体美劳全面发展、身心健康协调发展，增强青少年的爱党爱国爱社会主义意识，推动全市青少年听党话、跟党走，不断培养堪当民族复兴大任的时代新人。

据悉，近年来，全市关工系统持续打造了“3元计划·爱心工程”、“关工小站”、“红领巾宣讲员”、永福“赖老师工作室”、龙胜“潘姨妈信箱”、七星

“莲花源青少年劳动实践教育基地”等一系列关爱教育工作品牌，为促进全市青少年成长才发挥了重要作用。

自治区级文化生态保护区建设情况评估结果出炉

桂派戏曲曲艺文化(桂林)生态保护区获评优秀

本报讯 (记者韦莎妮娜 通讯员潘雪松)日前，自治区文化和旅游厅发布公示，桂派戏曲曲艺文化(桂林)生态保护实验区获评优秀等级，是全广西三个获此殊荣的文化生态保护区。

为传承和弘扬优秀传统文化，加强广西非物质文化遗产区域性整体保护，根据《广西壮族自治区文化生态保护区管理办法》，去年8月至12月，自治区文化和旅游厅组织专家对近三年来(2020—2022

年)自治区级文化生态保护区建设情况开展评估。评估以各地提交的自评报告及相关佐证材料为参考依据，采取召开座谈会、查阅资料、走访传承人、实地调研等方式进行。侗族文化(三江)生态保护区等7个自治区级文化生态保护区接受了评估。

2015年4月，经自治区文化和旅游厅批准，桂派戏曲曲艺文化(桂林)生态保护实验区正式成立。根据规划，该

实验区的保护范围为桂林市全境，包括17个县(市、区)、133个乡镇、228个社区、1654个村。经过多年努力，实验区内已逐步建立了较为完善的国家、自治区、市、县四级非遗保护名录体系。

截至目前，桂林市列入各级非遗项目名录共752项，其中人类非遗代表作项目1项(瑶族油茶习俗)，国家级6项(广西文场、桂林渔鼓、瑶族服饰、资源河灯节、桂林米粉制作技艺、瑶族油茶习俗)

俗)，自治区级123项，桂林市级127项，县(区)级496项；拥有各级非遗代表性传承人共552人，其中国家级7人、自治区级88人、市级190人、县级325人；建设完成自治区级非遗保护工作平台42个(其中传承示范户7户)，自治区级非遗扶贫就业工坊1个，自治区级传统工艺工作站3个，市级非遗保护工作平台30个。

自治区实体经济调研服务工作专班深入桂林市调研

本报讯 (通讯员陈湛林 记者申艳)近日，自治区实体经济调研服务工作专班第四调研组抵达桂林，全面深入了解桂林市实体经济服务工作进展及成效，旨在推动桂林实体经济高质量发展。

调研组首先来到广西实体经济服务工作队驻桂林市工作队队部，亲切慰问了一线服务队员，详细询问队员们的工作和生活情况，并对他们在服务实体经济中所付出的辛

勤努力表示高度赞赏。

广西实体经济服务工作队驻桂林市工作队向调研组详细汇报了桂林市实体经济工作专班的工作进展。桂林市实体经济工作专班紧紧围绕自治区党委、政府和桂林市委、市政府的决策部署，紧密结合实际，深入开展经济调研服务工作。截至3月22日，各分队已实地走访服务对象208家，占服务对象总数的30%以上，共收集问题44

个，为进一步优化营商环境、推动实体经济健康发展提供了有力支撑。

座谈会上，调研组强调，将重点关注工作队在桂林市的工作启动、机制建立及运转、服务对象联系、企业问题协调、任务清单执行、服务实体经济APP推广使用等方面工作进展。同时，还将了解工作队与桂林市工作专班、有关职能部门、重点服务对象的工作联系和融合情况，以及

企业和各市(县)对工作队的评价，关注工作队在服务桂林市经济稳增长、推动实现一季度开门红等方面的贡献，并协调解决工作队在工作中遇到的困难和问题。

期间，调研组一行还前往桂林莱茵生物科技股份有限公司和桂林福达股份有限公司进行了实地调研，深入了解企业生产经营情况和发展需求，为企业发展提供了有力的支持和帮助。



精准帮扶促就业

▲3月22日，由共青团广西壮族自治区委员会主办、广西师范大学承办的2024年“千校万岗”广西大中专学生就业精准帮扶行动专场招聘会在广西师范大学雁山校区成功举行。

图为招聘会现场求职者和用人单位招聘人员洽谈。

记者李凯 摄



“家长学校”开学了

▲近日，临桂区首附小学“家长学校”正式开学。家长代表接过老师发放的红领巾和入学通知书，“回炉再造”，与孩子一同成长。

图为学校向家长代表发放“家长学校”入学通知书。

记者韦莎妮娜 通讯员梁婷婷 秦丽娟 摄



▲选手在比赛中。

580余名选手角逐
桂林市第二十二届乒乓球赛

本报讯 (记者周文俊 通讯员朱国瑞 文/摄)3月23日至24日，“中国体育彩票·斯帝卡杯”2024年桂林市第二十二届乒乓球赛，在桂林甲天下会展中心乒乓球馆举行，共有来自全市580余名乒乓球爱好者参加15个项目角逐，参赛年龄最大选手80岁、最小仅7岁。据介绍，本届赛事参赛人数、参赛项目、参赛最大年龄、最小年龄均创历届之最。

本届比赛共设置15个项目，包括混合团体、普通组混合双打、高水平组男女单打、普通组男女单打、中老年组男女单打、中老年组混合双打、少儿甲组男女单打、少儿乙组男女单打等，基本涵盖了各年龄段的乒乓球爱好者。在为期两天的比赛中，乒乓球馆里24张

球桌同时开打，共进行了661场比赛。其中混合团体54场，各单项比赛601场。经过激烈争夺，冠军分量最重的混合团体赛冠、亚军分别被八里阳光队、八里310队夺得，玖吉一队、玖吉二队并列第三名；其他各单项赛事均决出了名次。

本届赛事由桂林市体育局、七星区人民政府主办，七星区文化体育和旅游局、广西吉能体育文化集团有限公司承办，市玖吉乒乓球俱乐部、广西同业国际旅行社有限公司协办，斯帝卡(北京)体育用品有限公司赞助。通过比赛，让广大乒乓球业余爱好者充分享受了乒乓球运动的乐趣，进一步丰富了广大市民的精神文化生活，推动全民健身蓬勃开展，有效助力全民健康。